

Ю.К.БЕГУНОВА, Академика ИСА, РАН и Русской АН, ведущего научного сотрудника – консультанта ИРЛИ РАН, Члена Союза писателей и Доктора филологических наук Болгарии и России
о командировке в г. Братиславу, Словакия, на XI Международный съезд славистов с 29 авг. по 8 сент. 1993г.

В работе съезда приняло участие 1050 делегатов более, чем из 40 стран, состоялось более 700 докладов. Это был большой праздник славянской науки и культуры, на котором явно доминировали ученые России, Белоруссии, Украины. Съезд показал неразрывность научных и культурных братских уз, которые связывают во едино славянские народы всего мира. Наоборот, ученые Запада мало принимали участие в работе съезда, ограничившись по большей части ролью наблюдателей. Условия для работы были сносные, за что следует благодарить Словацкую державу и Словацкий комитет славистов, а также Комитет славистов Российской Федерации. Все они провели громадную самоотверженную работу для того, чтобы форум международных славянских сил прошел на славу.

Я лично весьма удовлетворен участием в работе съезда. 1 сент. прочитал доклад "Ян Гус и восточное славянство XV–XVI вв. / по материалам новонайденного источника/", на котором было задано много вопросов и было много выступлений в дискуссии, в том числе представителей России, Украины, Белоруссии, Польши, Чехии и др. Делегация Украины предложила тут же напечатать текст и взяла мой доклад в Киев. Затем я посещал заседания многих секций и не менее 6 раз выступал в дискуссиях по следующим докладам:
"С. Томсон" /Бельгия/ "Г.В. Флоровский и его книга "Пути русского богословия",
А.А. Турилов /Россия/ "Памятники древнерусской литературы и письменности у южных славян в XI–XIV вв. / Проблемы и перспективы

вы изучения"

Г.Ревелли /Италия/ "Житие святого Вячеслава и Сказания о Борисе и Глебе / Некоторые замечания о латино-славянских агиографических отношениях/"

С.Николова / Болгария/ " Актуальные текстологические проблемы Кирилло-медиевистики"

В.Москович / Израиль/ и Е.Носсман / США/ " Изменяющие образцы русской политической речи"

В.П.Гребенюк / Россия/ " Сказание о чудесах иконы Владимирской Богородицы " и православная традиция сказаний о богородичных иконах".

Были даны высокие оценки докладов, кроме доклада Московича, антинаучного и откровенно антирусского, в котором отвратительный политический сленг выдавался за произносительную норму и достижение, странно, что этот доклад поддержала проф. Земскова / Москва/.

Что касается докладов по медиевистике, то везде отмечалась текстологическая и источниковедческая основы, практически вклад в сокровищницу научной и культурно-политической мысли. Опровергалась антинаучная концепция Томсона о негативном якобы вкладе Г.Флоровского в науку и т.д. Валь, если материалы дискуссии не будут напечатаны.

Следующий съезд славистов объявлен в Польше в 1998г Да нам Бог дожить до него!

Академик

/ Ю.К.Бегунов/

15 сентября 1993г.